

и горко на оногова челоуѣка, който сѧ отрече отъ Христа; за пары, за славу, отъ страхъ, или отъ смерть: защото не ще може да получи спасеніе, или много мъчно ще го получи. Но можи нѣкой да рече: апостолъ Петаръ какъ получи спасеніе, като сѧ отрече отъ Христа въ двора архіереевъ три пѣти; истинна получи той спасеніе, но много мъчно: съ много плаканіе и голѣмы тѣлоуѣ, дето ходи да проповѣдва евангеліето христово по села и градове, и най послѣ претърпѣ кръстнѣ смерть съ главатѣна долъ и си прола кръвѣтъ за Христа, и тога получи спасеніе. Тога Христосъ като навчилъ апостольтѣ да го исповѣдватъ, казалъ имъ да не сѧ боатъ отъ никаква бѣда, която имъ сѧ слѣди. Укрѣпилъ ги отъ напредъ, като имъ убавилъ какво ще имъ сѧ слѣди и рекалъ: азъ вы проваждамъ като овцы между волцитѣ, и както не е възможно да бѣдѣтъ овцитѣ цѣли между волцитѣ, тѣй не е възможно и вы да не потеглите зло, доде сте между вашитѣ вразы (дѣшманы), но имайте надежда на мене и не койтеса отъ вашитѣ вразы. Не бывайте, рекалъ, малодѣшни, но бѣдете кротки като овцы, и лесно ще надвѣете сичкитѣ ваши вразы. И ако вы увѣдѣтъ тѣлото не койте сѧ: защото дѣшата вы ще живѣе безкрайно и ще сѧ весели съ ангелитѣ въ царство небесное. Бѣдете рекалъ мъдри като зѣма: защото зѣмата сичкото си тѣло дава да го смажатъ, само главатѣ си глѣда да упѣзи здравѣ. Тѣй трѣба и сѣкѣй христіанитѣ да не мѣва тѣлото си, да не глѣда иманіето си, ни славу, ни кой, ни мъжъ, каквото ти искатъ дай, дай паритѣ си, дай кръвѣтъ си и сичко що имашъ, само вѣратѣ си не давай и пази ѧ добрѣ. Слѣдъ това рекалъ Христосъ: бѣдете чисти като глѣби, не вращайте зло за зло, или укороеніе за укороеніе. Пазетеса, когато вы изведѣтъ предъ царѣе и владѣтели да не сѧ уплашите, но безъ страхъ да исповѣдѣте мое то име, да не мѣслите какво ще хортѣвате: защото, азъ ще вы дамъ уста и мъдрость, да не можѣтъ мъчителитѣ да вы сѧ противатъ. Послѣ рекалъ: който обѣча баща си или майкѣ си по вѣчь отъ мене, не е достойнъ за мене. Тѣка Христосъ не е зарачалъ да не обѣчѣме баща си и майкѣ си, но рекалъ да не обѣчѣме нищо по много отъ него. И когато ны каратъ и силѣтъ бащитѣ, майкитѣ и роднитѣ да сѧ отречеме отъ Христа, или да крадиме, или да лѣжѣме тога не трѣба нити да ги обѣчѣме, нити да ги слѣшѣме, защото ставатъ вразы на нашето